
Fundargerð 39. fundar flugvirktarráðs  

Fundur, haldinn í  flugvirktarráði með hagsmunaaðilum fimmtudaginn 23. mars 2023 í Flugröst kl. 
13:00 – 14:00. 

Viðstaddir: Jón Gunnar Jónsson (JGJ) frá Samgöngustofu, formaður,  Friðfinnur Skaftason (FS), 
varaformaður, frá innviðaráðuneyti,  Eva Sigrún Óskarsdóttir (ESÓ) frá landamæradeild 
ríkislögreglustjóra Guðrún Sólveig Ríkarðsdóttir (GSR) frá Tollinum,  Anna Bjarnadóttir (ABB) frá 
Isavia, Júlía Þorvaldsdóttir (JÞ) og Tjörvi Einarsson (TE) frá Þjóðskrá,  Hrund Hólm (HH) frá MAST,  
Brynjar Júlíus Pétursson (BJP) frá Útlendingastofnun, og María Pálsdóttir (MP) frá Lögreglustjóranum 
á Suðurnesjum og Ómar Sveinsson fundarritari frá Samgöngustofu. 

Fjarverandi: Guðrún Aspelund, sóttvarnarlæknir (GA), Kristín Helga Markúsdóttir (KHM) 
Samgöngustofu, Jón Pétur Jónsson (JPJ) frá landamæradeild ríkislögreglustjóra, Gunnar Schram (GS) 
frá Lögreglustjóranum á Suðurnesjum 

Flugvirktarráð boðar til fundar með forsvarsmönnum hagsmunaaðila í flutningaflugi, sem eru með 
íslensk flugrekstarleyfi eða þjónusta slíkt flug hérlendis. Tilgangur fundarins er að kynna starfsemi 
ráðsins og eiga samtal við hagsmunaaðila um stöðu flugvirktar á Íslandi, áskoranir framundan og 
tækifæri til umbóta. Flugvirktarráð er skipað fulltrúum opinberra aðila og starfar í samræmi við 
reglugerð nr. 1025/2012. Í reglugerðinni segir um hlutverk ráðsins (í 7. grein): 

Dagskrá fundarins: 

1. Kynning á hlutverki og skipan flugvirktarráðs 
2. Umgjörð og regluverk flugvirktar 
3. Áherslur og þróun í alþjóðlegu umhverfi 
4. Nýtt fyrirkomulag landamæraeftirlits v/þriðju ríkja 
5. Nýlegar áskoranir, skipulag og verkaskipting 
6. Annað/fleira 

 

1-3. JGJ frá Samgöngustofu opnaði fundinn og kynnti ráðið og störf þess og fór yfir umgjörð og 
regluverk og áherslur og þróun í alþjóðlegu umhverfi, sjá glærur. 

4. ESÓ frá landamæradeild Ríkislögreglustjóra kynnti nýtt fyrirkomulag landamæraeftirlits v/þriðju 
ríkja, sjá glærur 

5. JGJ frá Samgöngustofu, kynnti áskoranir, skipulag og verkaskiptingu. 

6. Önnur mál 

JÞ frá Þjóðskrá kynnti að bráðlega yrði farið að gefa út nafnskírteini fyrir landsmenn sem nýtast sem 
ferðaskilríki. 

Almenn umræða var svo um verkefni flugvirktarráðs fundi slitið um 14:00 


